



# 關山

十二月十六日

## 風災吹垮家園 慈善團體合力重建

八十七歲的紀阿公，子女皆在外縣市工作，因為習慣鄉下生活一直待在關山鎮崁頂村山邊的老屋簡居著，直到二〇二四年十月底「康芮」強颱吹襲花東，住了六十幾年的家一夕之間垮了……

收拾著家當和無奈心情，回想房子



關山慈濟醫院及慈濟志工前往山區老屋協助阿公清理家園。

倒塌的當下，阿公說額頭和大腿都受傷了，心裡難過到睡不著，唯一慶幸的是「人還平安」，阿公目前借宿在弟弟家中，關山鎮公所除了提供急難救助，彭成豐鎮長也積極向外尋求社會公益團體協助，希望讓阿公有個安居的所在。

得知紀阿公的狀況，在房屋重建計畫啟動前需要人手來清理災後凌亂的家園。十二月十六日上午，關山慈濟醫院潘永謙院長、護理部張筱蓓主任帶領長照、行政共十八位同仁加入志工行列，慈濟關山環保輔具平臺也出動回收車前往山區老屋協助垃圾清運。

行經環鎮車道而上，再左轉沿平坦小徑前行，下車徒步一百公尺就可抵達阿公的家。半倒的老屋已不在，在等候抓斗車夾取大型廢棄物之際，潘院長先向阿公說明來意，送上衣物和民生用品為阿公添暖，接著與彭成豐鎮長、關山救國團及慈院同仁投入清理工作。眾人將可再利用的木頭撿拾集中，而破損吹落

的鐵皮、不堪使用的物品則一一搬運上車，由里壠里里長吳慶郎及慈濟志工陳卓瓊華協助載送清運。

投入此次房屋清理的還包括阿公的孩子。二兒子透露，曾經將爸爸接到北部做復健治療，但太想念家鄉的爸爸不習慣都市生活，於是報警謊稱被綁架，讓他哭笑不得。看見這麼多志工熱心前來幫忙清掃，兒子也不斷向大家道感恩！

彭成豐鎮長說，紀阿公是鎮公所長期關懷的獨居戶，雖在短時間內就提供急難補助，但對損失慘重的阿公來說，鎮公所能夠提供的資源只是杯水車薪，若要讓關懷救助能夠永續，還是必須依靠基金會或扶輪社等慈善團體的協助。鎮長感恩所有機構給予積極回應，包含慈濟基金會及社區善心人士的幫忙，後續衡山基金會也將接手重建家園計畫。

雖然因為一場風災，阿公一甲子的生活回憶都化為瓦礫碎片，但眾人的愛心與關懷會持續陪伴阿公重建家園，穩



固的房子住起來更安心。潘永謙院長感恩所有參與房屋重建計畫的善心人士，讓阿公可以繼續待在自己熟悉的環境裡，舒適的安享晚年。(文、攝影／陳慧芳)

**潘永謙院長關懷阿公身體狀況，並送上保暖衣物。**